
Atti Parlamentari — 2242 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA X X Y - 1' SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 2 4 GIUGNO 1 9 2 0 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il j 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se e quando intendano presentare al Parla- j 
mento una proposta di legge che autorizzi j 
a superare il limite dei 40 anni d'età nei j 
concorsi per le Cattedre degli Istituti d'Arte | 
e Conservatori di musica, data la ricono- ; 
sciuta impossibilità di trovare fra i cultori 
dell'Arte non ancora pervenuti a stabile 
fama, dei docenti sicuri e degni dell'alta ; 
funzione. 

« Marangoni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mi-
nistro 'dell'interno, ed il ministro della giu-
stizia e degli affari di culto, sulle modalità : 
con cui si è perpetrato, la sera del 24 maggio 
1920, l'efferato eccidio in danno della paci-
fica popolazione di Ortona a Mare, e sul ri- j 
tardo con cui l 'autorità giudiziaria procede | 
contro i responsabili. 

« Mucci ». 
| 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il ; 
ministro dell'interno, per sapere con qual j 
criterio si è osato trattare inumanamente, j 
in occasione dei dolorosi fatti di Roma, j 
gente italiana di purissima fede, quali i j 
nostri amatissimi dalmati e fiumani dimo- j 
ranti nella capitale, per volere di tutti i ; 
loro fratelli che ancora attendono la defi- j 
nitiva unione alla patria. 

« De Capitani d'Arzago ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i j 
ministri dell'interno e del tesoro, per sa- ! 
pere : ! 

1° Quali ragioni abbiano determinato 
i divieti in parecchie città, fra cui Torino, j 
dei comizi pubblici dei mutilati invalidi, j 
vedove ed orfani di guerra - non d'altro 
colpevoli che di aver servito con fedeltà e 
sacrifìcio il proprio paese - e di chiedere 
ora allo Stato il mantenimento delle prò- ! 
messe e dei doveri che esso ha assunto 
verso quanti si sono sacrificati per la patria; 

2° Se non si ritenga imprescindibile e non 
più dilazionabile dovere dare assicurazioni 
e provvedimenti per l'immediata accetta-
zione dei postulati esposti dall'Associazione 
nazionale mutilati ed invalidi di guerra per 
un equo miglioramento delle pensioni di 
guerra e per il collocamento degl'invalidi 
nell 'attesa che nel più breve termine venga 
attuata la radicale riforma del regime delle 
pensioni. 

« Bertolino ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
creda opportuno ed urgente far togliere la 
ingente quantità di munizioni accumulate 
nel territorio del comune di Orsago ; per 
sapere se gli consti che grande quantità di 
munizioni sono riposte in case mentre la 
popolazione è in baracche; per sapere in-
fine se si aspettano nuove disgrazie per prov-
vedere. 

« B e r g a m o » . 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere i motivi 
pei quali si negò sempre ogni assegno vita-
lizio al veterano Repossi Domenico, da 
Gropello Cairoli (Pavia), malgrado questi 
abbia provato, anche con testimonianza 
giurata di alcuni suoi commilitoni, di aver 
preso parte alla campagna di guerra del 
1866. 

« De Giovanni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere in base a 
quali prove sia stato arrestato e denun-
ciato al tribunale militare il soldato Ger-
vasio Pasquale, del 9° reggimento artiglieria, 
di stanza a Pavia, completamente analfa-
beta, imputato di introduzione e distribu-
zione in caserma di stampati sovversivi. 
Chiede quali provvedimenti l'onorevole mi-
nistro abbia presi per evitare il corso del-
l'assurda denuncia. 

« De Giovanni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mi-
nistro dell'interno, sulle cause e sullo svol-
gimento del doloroso eccidio dei minatori 
d'Iglesias e sui provvedimenti che esso ha 
suggerito al Governo. 

« Cavallera ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mi-
nistro dell'interno, per conoscere con quali 
criteri e per quali fini s'è proceduto al-
l'arresto di fiumani e dalmati, rei soltanto 
del più intenso amore per la patria co-
mune. 

« Scialabba ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri, mini-
stro dell'interno, per sapere se creda utile 
per l 'accertamento della verità il sistema 
di disporre compiacenti inchieste contro se 


